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ATA DA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA
21 DE MARÇO DE 2023

O PRIMEIRO SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA E RESPONDERAM OS SEGUINTES 
VEREADORES: JOÃO CAVALCANTE NETO DO (CIDADANIA), ANTONGNIONE MADEIRO 
CARDOSO DA COSTA DO (REPUBLICANOS), DAVID BEZERRIL DE LIMA DO PARTIDO 
DEMOCRÁTICO TRABALHISTA (PDT), JOSÉ INÁCIO DO PARTIDO DEMOCRÁTICO 
TRABALHISTA (PDT), AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES DO (REPUBLICANOS), RODRIGO 
CIPRIANO DA SILVA DO PARTIDO PROGRESSISTA (PP), FRANCISCO MARTINS LEITÃO DO 
PARTIDO PROGRESSISTA (PP) E ROBSON NOBRE DA COSTA E SILVA DO PARTIDO 
PROGRESSISTA (PP). AUSENTE POR MOTIVO DE DOENÇA, O VEREADOR  FÁBIO DUARTE DA 
SILVA DO PARTIDO DOS TRABALHADORES (PT). HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL E 
INVOCANDO A PROTEÇÃO DE DEUS O SENHOR PRESIDENTE DECLARA ABERTA A QUARTA 
SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
LEGISLATURA 2021, 2024: aos vinte e um dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e 
três, com início às 19h45min, no Plenário da Câmara Municipal Valdemar Câmara de Góis, 
onde funciona o Poder Legislativo de Baía Formosa, reuniram -se os senhores Vereadores,
Sob a Presidência do Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa. Foi secretariado 
pelo Senhor Vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, como Primeiro Secretário e pelo 
Senhor Vereador David Bezerril de Lima, como Segundo Secretário. O Vereador Robson 
Nobre da Costa e Silva pediu dispensa da leitura da Ata, o pedido foi acatado pelo Sr. 
Presidente, posto em discussão e votação e aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. ATA: Foi posta em discussão e votação e aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. PEQUENO EXPEDIENTE: Constou Requerimento N. 012/2023, 
requer nos termos do art. 51 do Regimento Interno que seja solicitado a Sr a. Camila Veras 
de Melo Cavalcanti prefeita Municipal, oficiando -se que, envide esforços para que seja 
enviado documentos e informações relativas a obra em execução na quadra destinada 
pelo loteamento Flor do Caribe, a instalação de equipamentos comunitários, que segundo 
consta, se trata da construção da garagem da prefeitura, as informações e documentos 
ora requeridos abrangem, custo total da obra, origem dos recursos, projeto arquitetônico 
e de engenharia, orçamento da obra, cronograma físico -financeiro, processo licitatório, 
contrato de execução da obra, empresa contratada para execução da obra, responsável 
técnico pela obra e outras informações pertinentes ao projeto, de autoria do vereador 
Airton Tanoeiro Duarte Alves. GRANDE EXPEDIENTE:  O Vereador David Bezerril de Lima
iniciou seu pronunciamento dizendo que no final de semana aconteceu na cidade de Natal 
o campeonato estadual de atletismo sub 20, e os atletas de Baía Formosa tiveram a 
melhor participação de todos os tempos em estaduais conseguindo 21 medalhas, sendo a 
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maioria de ouro, consagrando-se a melhor equipe do RN. O atleta Levi Junior foi o 
primeiro lugar em lançamento de disco e o atleta Gabriel Porfírio do atletismo foi 
campeão nos 800 e 1500 metros isso tudo acontece pela dedicação e esforço do professor 
Antonio Carlos, os atletas estão levando a nível nacional e internacional, são 
extremamente gratos ao professor Antonio Carlos pelo seu trabalho diário em Baía 
Formosa. Segunda-feira 20 de março de 2023 foram três atletas disputarem o campeonato 
brasileiro em Brasília pela CBDE (Confederação Brasileira de Esporte Escolar) esses atletas 
foram convocados pela seleção do RN, são eles, Paulo Henrique, Stelly e Levi Junior, O Levi 
Junior se tornou medalhista de bronze no arremesso de disco nesta manhã de terça -feira. 
É um orgulho para Baía Formosa um garoto de 16 anos levando seu nome a nível nacional 
e internacional. Parabeniza todos os atletas que participaram desses campeonatos e 
também a prefeita Camila Melo junto com a Secretaria de Esporte e Laser pelo o apoio 
que vem dando a esses atletas. O Vereador José Inácio iniciou seu pronunciamento 
dizendo que ontem a noite falou com relação a iluminação da pracinha de Sagi e quando 
chegou lá já tinha algumas luzes acesas. Diz as pessoas que acompanham os trabalhos da 
Câmara de vereadores, que o vereador José Inácio fez uma emenda no valor de R$ 
17.000,00 (dezessete mil reais) para ser gasto na pracinha da comunidade de Sagi, mas 
quem cuida dessa praça são alguns moradores, tem uns balanços que foi colocado pela 
Associação de moradores daquela comunidade, inclusive tem alguns quebrados que vai 
ver o que pode fazer para consertar. Essa emenda no valor de R$ 17.000,00 (dezessete mil 
reais) poderia esta sendo utilizado para organizarem a iluminação da pracinha alem do 
dinheiro que as pessoas pagam de iluminação pública. A melhoria que a prefeitura fez 
naquele local, foi arrancar todos os meios fios ao lado da praça, já falou com seu amigo 
Pernambuco umas três vezes para que junto com o secretário responsável pelo setor 
tomasse algumas providencias, mas até o momento nada foi feito. Além de pegarem toda 
sujeira da reforma que a prefeitura está fazendo na escola e jogarem ao lado da praça. Vai 
sempre cobrar aqui na Casa com relação a rua José dos Santos onde não se encontra 
nenhuma luz acesa, porque fez um requerimento que foi aprovado por unanimidade desta 
Casa para ser feito o calçamento acompanhado com drenagem da mesma, que com as 
chuvas entra água nas residências e fica uma lagoa acumulando água por vários dias na 
rua causando mau cheiro. A senhora prefeita até o momento não deu resposta do 
requerimento se vai atender ou não, também fez uma emenda no valor de R$ 20.000,00 
(vinte mil reais) para que fosse iniciada a obra e a prefeita tomasse alguma providencia, 
mas o que tem na comunidade de Sagi é o desprezo por parte da gestão é tanta má 
vontade que a prefeita tem com a comunidade de Sagi, que as professoras de Baía 
Formosa que dão aula naquela comunidade, tem transporte para levá -las e trazê-las, 
enquanto as professoras de lá que dão aula em Baía Formosa tem que se virar com relação 
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ao transporte para poder chegar aqui. Se tivesse transporte para trazer as professoras de 
Sagi para Baía Formosa, não iria aumentar as despesas da secretaria de Educação que tem 
tanto dinheiro. Mas quando o vereador vem a tribuna reclamar de alguma coisa ainda tem 
vereador que quer impedir que o outro cobre na tribuna desta Casa, tem que ficar calado 
ou procurar as Secretarias para puxar o saco dos secretários, se fossem as Secretarias e 
fosse servido iria todo dia, mas quando vai é pior, como citou o nobre vereador Robson 
Nobre aqui por várias vezes que chegou em algumas secretarias principalmente na de 
Obras e não foi bem atendido. Ouviu vereador citar aqui na Casa que o senhor presidente 
não estava presente na enchente da rua João Alexandre da Silva. É o senhor presidente 
que tem que ir lá pra ver a enchente? Quem tem que está lá vendo as enchentes que 
estão prejudicando aquelas pessoas destruindo seus bens, é o secretário de obras e a 
prefeita. 70% (setenta por cento) das emendas impositivas que os vereadores liberaram 
aqui na Casa, não foi para a mão do senhor presidente, foi para a mão da prefeita junto 
com seu pai, então eles é quem tem que resolver aquela situação para que aquelas 
famílias parem de sofrer com as águas das chuvas. Se algum vereador quiser ir ao local 
tudo bem, mas não é obrigação do vereador está lá vendo o sofrimento do povo sem 
poder fazer nada. Se o dinheiro dessas emendas tivesse vindo para a mão do vereador 
José Inácio para resolver o problema daquela enchente, não tinha ninguém sendo 
prejudicado, porque já teria feito o trabalho. O Vereador Rodrigo Cipriano da Silva iniciou 
seu pronunciamento dizendo que o vereador José Inácio agora está brabo e agressivo do 
dia para a noite, só porque o nobre lhe chamou para participar de reuniões para cassar a 
senhora prefeita Camila, só falava nessa cassação dizendo que iria comandar o Sagi e o 
vereador Rodrigo iria ganhar uma Secretaria, mas o plano deu errado. Ou seja, não tinha 
crime! Se tiver crime coloque aqui em cima da mesa que o presidente está ai para pautar, 
coloque aí presidente, se tiver o crime vamos abrir a CPI como vocês falam e analisar. Mas 
cadê, a CPI nem sequer aberta foi, está na Casa para votar na abertura da CPI, não tem 
nenhum problema, vota sim a favor da CPI, se tiver crime irão tomar as devidas 
providencias, se não tiver! Nobre vereador não fique aperreado, se preocupe com seu 
mandato e esqueça o vereador Rodrigo, vá fiscalizar os recursos do município e fazer leis e 
requerimentos para os vereadores aprovarem aqui na Casa. O nobre vereador falou 
também que quem é para estar presente nas enchentes é o senhor secretário de obra, 
todas as vezes que esteve lá encontrava o senhor Nivaldo Melo e tentavam fazer os 
paliativos, mesmo com o desentendimento que teve muito com ele, mas ele estava lá sim, 
a prefeita não estava, mas ele a representava. A tão sonhada obra do ginásio graças a 
Deus está prestes a acontecer, está chegando material para a felicidade dos esportistas e 
como já falou na Casa, é tudo em seu tempo, a burocracia atrapalha o andamento das 
obras, porque se fosse por vontade já teria acontecido, como as demais obras também. 
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Recorda da sessão passada onde o senhor presidente desta Casa descumpre o Regimento 
Interno não lhe dando o direito de resposta quando citou seu nome, o senhor tem o poder 
de dirigir os trabalhos da Casa sim senhor presidente, mas o senhor é vereador igual a 
todos os outros, não abuse do poder, era para ter dado o direito de resposta para que 
pudesse lhe responder quando Vossa Excelência falou que o vereador Rodrigo exercia um 
emprego fantasma na Assembléia, mas para a tristeza de Vossa Excelência Rodrigo desde 
o dia que foi nomeado participa da assessoria de articulação política do deputado Luiz 
Eduardo, deputado esse muito bem votado, diferente de vocês que não fizeram o trabalho 
e não honraram com seus candidatos. Hoje está aqui filho de Baía Formosa bem 
representado na Assembléia junto com o deputado Luiz Eduardo. Se quiser puxar seu 
ponto de presença o Ministério Público é aqui em Canguaretama, solicite lá e faça a 
denuncia ou acampe na porta da Assembléia e veja as entradas de Rodrigo Cipriano. Diz a 
população, que esta Casa está preocupada mais com a politicagem de que ver as coisas se 
resolver, aqui só se tem pressa de cassar fulano e colocar sicrano, passando para a 
população que está tudo bem, não está tudo bem, aqui é politicagem, todos fazendo 
política baixa, por traz vamos tirar prefeita para colocar compadre, quem votou em Camila 
não foi Rodrigo, quem votou foi vocês e o povo. Então Camila tem seu mandato e ela vai 
cumprir até quando Deus quiser. O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa
iniciou seu tempo de retratação por ter sido citado no pronunciamento do vereador 
Rodrigo Cipriano, só para esclarecer a Vossa Excelência mesmo sabendo que Vossa 
Excelência não dedica seu tempo a leitura do regimento da Casa, se dedicasse sabia que o 
presidente da Casa não pode ser aparteado. Segundo, que estavam no momento de 
explicações pessoais e não existe aparte nas explicações pessoais. Então nobre vereador, o 
senhor primeiro conheça os direitos para poder reivindicá-los, porque eu estava 
respondendo a Vossa Excelência por ter sido citado primeiro, então em nenhum momento 
o senhor teve seu direito abusado, pelo contrário, Vossa Excelência que foi mal educado 
mais uma vez interrompendo no momento de fala, como agora educadamente esperei 
Vossa Excelência terminar seu pronunciamento e dizer o que quisesse, apesar de saber 
que Vossa Excelência não tem muito conteúdo nem muita coisa para oferecer a quem 
ouve seu discurso. O Vereador Robson Nobre da Costa e Silva iniciou seu pronunciamento 
dizendo com relação ao ginásio, não é que acontece na hora certa, a palavra não é essa, 
porque a partir do momento que os desportistas de Baía Formosa estão há mais de dois 
anos sem praticar esporte ali no ginásio, já que é atuante no esporte e tem propriedade de 
chegar e responder, porque anda no meio dos esportistas, freqüenta o campo, nasceu 
jogando futsal naquele ginásio e é amador do futsal e sabe as criticas que vem recebendo, 
principalmente quando estar tendo algum jogo no campo de futebol, se alguns dos nobres 
vereadores são freqüentadores também recebem uma critica como o nobre vereador 
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Robson Nobre recebe, porque recebe constantemente, hoje mesmo estava no campo e 
recebeu criticas de quando começaria a obra, essas criticas já permanece por quase dois 
anos. O recurso faz mais de ano que se encontra na conta da prefeitura, então para licitar 
tem que demorar um ano. O vereador Fábio Duarte foi atrás do recurso fez vídeos. Porque 
licitou agora? O tempo certo é a hora que a prefeita quer ou na hora que cai o dinheiro na 
conta? A mesma situação é na rua João Alexandre com a Ricardina, quanto tempo faz que 
os vereadores fizeram aqui uma reunião com a prefeita que trouxe sua documentação e 
os vereadores não questionaram nenhuma virgula nem um ponto do que iria ser 
destinado de suas emendas impositivas, particularmente naquele dia da reunião imaginou 
que com uma ou duas semanas iriam licitar e já faz mais de sete meses da reunião, tem 
sua assinatura de presente na reunião e destinou seu valor para a rua Ricardina com a 
João Alexandre. Então o que os vereadores cobram aqui não é um favor como falou o 
nobre vereador José Inácio que os vereadores imploram, não é para implorar, é para a 
prefeita ter responsabilidade e agilidade em seu mandato, como os vereadores estão 
tendo em seu mandato que é destinar os recursos da maneira correta para a prefeita 
trabalhar. Tem certeza de uma coisa, que a prefeita não vai chegar em lugar nenhum e 
dizer que os vereadores de oposição estão atrapalhando seu trabalho, ela não está 
trabalhando porque não quer. Tem certeza que o nobre vereador Fábio Duarte cobrou 
muito a situação que já estava ficando feio, com o dinheiro em conta a vários meses, 
acredita que o nobre vereador David Bezerril também cobrou como os demais vereadores 
cobraram em plenário. Então o que os vereadores pedem para Baía Formosa é a 
obrigatoriedade que a prefeita tem que ter com seu mandato, os vereadores não pode 
chegar aqui e colocar culpa em secretário, a mandante é a prefeita Camila Melo, o povo 
votou nela apostando, mesmo que o povo esteja arrependido a eleição é no próximo ano, 
acredita que vai ser feito justiça, se ela não correspondeu com o que o povo queria, vai 
perder a campanha, se correspondeu com que o povo queria, irá se reeleger, mas até hoje 
está esperando ela fazer algo por Baía Formosa mostrando para o que veio. Infelizmente 
trás essas palavras na tribuna da Casa porque é a realidade do município, nenhum 
vereador aqui é doido de “tapar o sol com uma peneira,” começou as obras do ginásio 
hoje, ótimo, mas quanto tempo faz que o dinheiro estar em conta, a rua Ricardina com a 
João Alexandre foi licitar as manilhas na semana passada um valor de R$ 200.000,00 
(duzentos mil reais), mas tem em caixa mais de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais) 
segundo a nota da prefeitura que publicaram a duas ou três semanas atrás. Tem uma 
emenda do deputado Benes Leocádio se não estiver enganado, que foi os nobres 
vereadores que conseguiram em Brasília, tem as emendas impositivas dos vereadores e 
mais R$ 115.000,00 (cento e quinze mil reais) da sessão onerosa, mais na realidade 
abriram um crédito de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) e caiu R$ 115.000,00 (cento e 

aLegislativo

Câmara Municipal de Baía Formosa

CNPJ: 40.800.427/0001 -99

www.baiaformosa.rn.leg.br/sessoes/9

Página(s) 5 de 13



Câmara Municipal de Baía Formosa

Adauto Dornelas Câmara, S/N - Centro - CEP: 59194-000 - BAÍA FORMOSA\RN

CNPJ: 40.800.427/0001-99 - Tel:  - Site: www.baiaformosa.rn.leg.br

quinze mil reais). Então o dinheiro está em caixa e os vereadores estão pedindo para que 
façam, que agilizem e tapem a boca da oposição para que não venha mais cobrar. O 
Vereador João Cavalcante Neto iniciou seu pronunciamento parabenizando os atletas da 
turma do atletismo que estão em Brasília no campeonato brasileiro, o Levi Silva, Paulo 
Henrique e a Stelly, o Levi Silva foi o terceiro melhor do Brasil no lançamento de disco, 
deixa seus parabéns, e registra o incentivo que a prefeitura de Baía Formosa tem dado a 
essa equipe do atletismo oferecendo um profissional de qualidade que é o professor 
Antonio Carlos, a quem apresentou o titulo de cidadão formosence e foi aprovado por 
esta Casa pelo grande trabalho que ele faz junto a esses jovens. A prefeitura junto com o 
mandato do deputado Benes Leocádio que concedeu uma emenda no valor de R$ 
50.000,00 (cinqüenta mil reais) para compra de equipamentos para o atletismo e tudo isso 
influencia, é o grande trabalho que a prefeitura vem realizando e está logrando êxito para 
os jovens de Baía Formosa. Agradece e parabeniza o trabalho que a policia militar de Baía 
Formosa vem realizando nesses dias de crise no RN com esses atentados criminosos e a 
policia militar de Baía Formosa vem atuando freqüentemente para que esses crimes não 
cheguem a cidade de Baía Formosa afetando o patrimônio e o povo. Ontem na sessão 
ficou preocupado quando foi relatado por um colega vereador que na comunidade de Sagi 
não tem médico todos os dias, ficou preocupado porque têm familiares lá e teve votos nas 
urnas daquela comunidade, ficou preocupado como se preocupa com qualquer outro 
setor de Baía Formosa, porque é seu dever e foi eleito para isso. Foi procurar a Secretaria 
de Saúde hoje como faz todos os dias, aqui foi relatado também que dá expediente na 
prefeitura de segunda a sexta todos os dias, dá sim, na prefeitura e nas Secretarias sem 
ganhar nenhum centavo, porque não acha justo um vereador ganhar R$ 4.600,00 (quatro 
mil e seiscentos reais) que é seu salário e só vim a Casa às terças -feiras a noite. Vai a 
prefeitura e leva as demandas da população conversa com a prefeita, muitas vezes 
conseguiu resolver situações, muitas vezes deu publicidade a isso e outras não, vai nas 
Secretarias todos os dias, conversa com os secretários porque está no meio do povo e ver 
suas reivindicações levando para os secretários para que sejam resolvidas. Talvez o 
vereador que falou isso queira está lá em seu lugar, porque ele era articulador de uma CPI 
para cassar a prefeita para colocar seu compadre, então ele queria está no lugar do 
vereador João Cavalcante dando expediente de segunda a sexta. Esteve com a secretária 
de saúde hoje pela manhã, ela relatou que existe um médico no distrito de Sagi de 
segunda a quinta-feira, porque as UBS funcionam de segunda a quinta-feira e na sexta-
feira é para o planejamento, o médico atua lá no horário das 08h00min as 13h00min e se 
chama Dr Barbosa ele é médico do mais médico e estar todos os dias no Sagi, acontece 
que ele está de férias por 15 dias, então nesse período está sem médico naquele distrito. 
Inclusive vai relatar um caso que aconteceu na sua família, tem uma tia de nome Graça 
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que morou por muitos anos em Minas Gerais e estava sem andar, rodou vários hospitais 
particulares e ninguém descobriu o que ela tinha na coluna, veio morar em Sagi e foi fazer 
uma consulta com Dr. Barbosa, ele passou o exame correto e diagnosticou o que ela tinha, 
foi feito a cirurgia faz mais ou menos uns 15 dias e está bem, sinal do grande profissional 
que tem na comunidade de Sagi que é muito bem elogiado pela população. Também 
esteve hoje pela manhã com o secretário de obras Nivaldo Melo que relatou que a 
licitação das manilhas aqui falada pelo nobre vereador Robson Nobre, deu certo e não 
houve recurso já foi homologada pela gestão na próxima terça-feira chega a primeira 
remessa das manilhas para dá inicio as obras de drenagem das ruas João Alexandre com a 
Ricardina e finalizando na rua da lavanderia para de vez acabar com esses transtornos que 
tantas famílias vem sofrendo durante esse tempo com os alagamentos. O Vereador Airton 
Tanoeiro Duarte Alves iniciou seu pronunciamento solicitando urgência baseado no art. 
55, do Regimento Interno desta Casa Inciso VIII, ao Requerimento N. 012/2023 solicitando 
documentos, que segundo o vereador que lhe antecedeu, falou “que o município 
construiu uma garagem”, mas infelizmente lá não existem nada, apenas uns materiais, não 
existe placa com o valor do recurso e o nome do engenheiro o projeto em si, por este 
motivo está solicitando a gestão. Parabeniza o nobre vereador José Inácio pela demanda 
que trás do distrito de Sagi onde a população estar sem médico, ouviu a pouco que o 
doutor tirou 15 dias de férias, se sabiam que o médico iria entrar de férias, porque não 
planejaram para colocar outro em seu lugar, está lá desassistida a população de Sagi, mas 
para muitos está bom demais e está funcionando, não está. Aparteou o vereador José 
Inácio iniciou seu pronunciamento dizendo que foi algumas vezes no posto de saúde antes 
do médico sair de férias e perguntou se tinha médico e a resposta foi que não tinha. Então 
mais uma vez diz que essa conversa que tem médico no Sagi todos os dias é uma grande 
mentira, porque já esteve no posto de saúde várias vezes perguntando as meninas que 
trabalham lá e elas disseram que não tinha médico, quem tinha vindo foi uma enfermeira 
chefe que fez um trabalho muito bom, mas o médico não teve possibilidade de vim hoje, o 
motivo não sabe. Continuando o vereador Airton Tanoeiro  disse que o nobre vereador 
mostra a população que realmente a comunidade de Sagi está desassistida sem médico. 
Com relação a fala do vereador quando diz que o vereador Airton queria está em seu 
lugar, diferente nobre vereador, porque os eleitores de Airton deram um voto de 
confiança para está na Casa do povo, é aqui que representa seus eleitores e a população, 
se fosse para está na prefeitura tinha se candidatado a outro cargo. Então não pretende 
ocupar espaço de ninguém, até porque o futuro a Deus pertence. Ouviu também dizer que 
é muita bondade, que vereador ganha x tem seu salário, tem isso e aquilo, e o vereador 
vai dizer que recebe e tem isso e aquilo, ninguém sabe em Baía Formosa como é que 
funciona as coisas, é só bondade, e os privilégios por trás, quer enganar a quem? Ao 

aLegislativo

Câmara Municipal de Baía Formosa

CNPJ: 40.800.427/0001 -99

www.baiaformosa.rn.leg.br/sessoes/9

Página(s) 7 de 13



Câmara Municipal de Baía Formosa

Adauto Dornelas Câmara, S/N - Centro - CEP: 59194-000 - BAÍA FORMOSA\RN

CNPJ: 40.800.427/0001-99 - Tel:  - Site: www.baiaformosa.rn.leg.br

vereador Airton não engana, pois conhece as mordomias. Pede ao senhor presidente para 
que esta Casa reitere através de ofício o restante dos 30% (trinta por cento) das emendas 
impositivas de cada vereador para que a prefeita possa se manifestar dizendo o que pensa 
em fazer, porque já era para ter sido resolvido, os vereadores não era para esta na Casa 
mais questionando com relação às emendas impositivas de 2022, o ano já passou o 
dinheiro a prefeita já pegou e fez o que quis e ninguém ver nada na cidade de Baía 
Formosa, já relatou por várias vezes que não aceita o que acontece em Baía Formosa com 
R$ 37.000.000,00 (trinta e sete milhões de reais) gastos e ninguém ver nada nos quatros 
cantos da cidade a não ser as pinturas dos prédios públicos, essa é a realidade da cidade, 
queria saber o que mudou? A não ser alguns apadrinhados que estão na gestão. R$ 
37.000.000,00 (trinta e sete milhões de reais) aplicados aonde é isso que o povo quer 
saber. O problema da lavanderia era para ter sido resolvido há muito tempo, vereador não 
era para está aqui se desgastando na tribuna toda terça-feira cobrando para se fazer, é 
obrigação da prefeita, mas é difícil a situação de Baía Formosa é muita gente mandando. 
Ouviu também vereador dizer que fulano queria cassar fulano é o articulador, aí vem falar 
de crime, perguntando pelo crime, vá ao portal da transparência nobre vereador, se for 
mentira é de quem colocou as informações. Mas está aqui R$ 35.000.000,00 (trinta e cinco 
milhões de reais) que os vereadores aprovaram para o ano de 2022 e está aqui foi tirado 
do portal da transparência os nobres vereador Francisco Martins e José Inácio receberam 
agora a pouco o valor de R$ 37.497.000,00 (trinta e sete milhões, quatrocentos e noventa 
e sete mil reais) aproximadamente R$ 38.000.000,00 (trinta e oito milhões de reais), isso é 
o que vereador? O senhor trabalha numa equipe de político, leve o documento e peça 
explicações, o nobre é ousado e inteligente, mas pergunte o que foi isso do valor de R$ 
35.000.000,00 (trinta e cinco milhões de reais) para quase R$ 38.000.000,00 (trinta e oito 
milhões de reais), toque a CPI, quero ver se é ousado e arrochado, o papel do vereador 
não é fiscalizar, já ouviu vereador dizer na Casa se estiver errado tem que corrigir, se 
estiver correto o vereador Airton vai aplaudir. Se o ginásio estivesse funcionando quando 
a prefeita assumiu que não foi por falta de recurso, estava aqui parabenizando. Também 
ouviu aqui elogios demais ao professor Carlos um parceiro do município de Baía Formosa, 
mas não podem esquecer das raízes da cidade o profissional Gilberto que implantou o 
atletismo em Baía Formosa e a ele estende os parabéns pelas sementes que plantou e os 
frutos que estão dando no município de Baía Formosa, a articulação a pedido dos 
vereadores ao deputado Benes Leocádio os R$ 50.000,00 (cinqüenta mil reais). Parabeniza 
em nome da Casa todos os atletas do atletismo, mas também incluindo o professor o 
senhor Gilberto. Outro ponto que ver na Casa é a preocupação com a politicagem, já 
vamos praticamente para o encerramento do mês de março e qual foi o projeto que 
chegou da prefeita a não ser o que foram feitos em Sessão Extraordinária, se a prefeita 
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quer desenvolver realmente a cidade de Baía Formosa, praticamente quase todas as 
terças-feiras estavam aqui os projetos de leis da prefeita o que ela tem em mente de seu 
plano de governo para os vereadores aprovarem, tem certeza que o que vim para esta 
Casa para o bem do povo os vereadores irão aprovar, aprovaram outras coisas que 
aconteceu em Baía Formosa com relação a quadra que está lá por trás do campo de 
futebol onde tem uma UBS, que se iniciou e até hoje está parada, mas os vereadores 
abriram o crédito de recursos próprios das contas da prefeitura para resolver a situação 
daquela quadra, foi quando a Câmara teve um sinal da gestão, uma gestão que raramente 
o Poder Executivo senta com a Casa para discutir alguma coisa, quando manda os projetos 
é em caráter de urgência sem querer que a Câmara discuta, essa é a realidade da cidade 
de Baía Formosa. Ouviu também a questão da burocracia dizendo que tem o processo que 
depende disso e daquilo, quando se quer fazer se resolve as coisas, rapidinho compraram 
um ônibus para os universitários, o processo não demorou muito tempo, mas chegou um 
ônibus para ofertar aos universitários, graças a Deus, e foi resolvido rápido, porque que as 
outras coisas da cidade não têm a celeridade e não andam rápido. A situação da rua João 
Alexandre, quanto tempo que a Casa vem questionando, quanto tempo da lavanderia que 
os vereadores vem reclamando e continua do mesmo jeito, depende de quem, da caneta 
de quem, do planejamento de quem? O Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da 
Costa iniciou seu pronunciamento dizendo que Baía Formosa deve ser o tema principal 
dos vereadores e não vai gastar sua energia se trocando com ninguém, porque em Baía 
Formosa as pessoas conhecem a conduta de todos e a forma de trabalhar, acredita que é 
muito difícil a própria pessoa que proferiu já vários discursos duro nesta Casa ter que 
engolir as próprias palavras e transformar em outra fala e um discurso totalmente 
diferente do que dizia há algum tempo atrás. A partir de hoje não vai mais gastar sua 
energia com esse tipo de debate que nada aproveita e a cidade não ganha em nada, todos 
os vereadores já se conhecem e outros que achavam que conheciam se revelaram de uma 
forma diferente. ORDEM DO DIA: Feita a chamada responderam os seguintes Vereadores: 
João Cavalcante Neto do (Cidadania), Antongnione Madeiro Cardoso da Costa do 
(Republicanos), David Bezerril de Lima do Partido Democrático Trabalhista (PDT), José 
Inácio do Partido Democrático Trabalhista (PDT), Airton Tanoeiro Duarte Alves do 
(Republicanos), Rodrigo Cipriano da Silva do Partido Progressista (PP), Francisco Martins 
Leitão do Partido Progressista (PP) e Robson Nobre da Costa e Silva do Partido Progressista 
(PP). Ausente por motivo de doença, o Vereador Fábio Duarte da Silva do Partido dos 
Trabalhadores (PT). Havendo, portanto, quórum para deliberações. Consta o pedido de 
urgência do vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves ao Requerimento N. 012/2023, 
vereadores que aprovam a urgência permaneçam como estão e os que não aprovam se 
manifeste contrariamente, urgência ao Requerimento N. 012/2023 aprovada por 
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unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 001/2023, autor, vereador 
Airton Tanoeiro Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que envide esforços 
para que seja feita a construção de pavimentação em paralelepípedos no conjunto 
habitacional José Cândido Martins ao lado do cemitério São Pedro. Algum vereador deseja 
discutir. Encerrada a discussão. Passamos a votação do Requerimento. Vereadores que 
aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento por unanimidade dos 
vereadores presentes. Requerimento N. 002/2023, autor, vereador Airton Tanoeiro 
Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que envide esforços para que seja feita 
a construção de uma unidade UBS na Vila da Destilaria. Algum vereador deseja discutir. 
Encerrada a discussão. Passamos a votação do Requerimento. Vereadores que aprovam 
permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento por unanimidade dos vereadores 
presentes. Requerimento N. 003/2023, autor, vereador José Inácio, requer a senhora 
prefeita municipal que envide esforços para que seja feita a construção de uma unidade 
UBS no Distrito de Sagi. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a 
votação do Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado 
o Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 004/2023, 
autor, vereador Robson Nobre da Costa e Silva, requer a senhora prefeita municipal que 
envide esforços para que seja feito serviço de iluminação nas quadras de vôlei e futevôlei 
em frente ao ginásio poliesportivo (Parrudão). Algum vereador deseja discutir. Encerrada a 
discussão. Passamos a votação do Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam 
como estão. Aprovado o Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. 
Requerimento N. 005/2023, autor, vereador José Inácio, requer a senhora prefeita 
municipal que envide esforços para que seja feita a construção de 1 (uma) quadra para a 
prática de vôlei no Distrito de Sagi e na Vila Pituba e também 1 (uma) quadra para a 
prática de futevôlei no Distrito de Sagi e na Vila Pituba. Algum vereador deseja discutir. 
Encerrada a discussão. Passamos a votação do Requerimento. Vereadores que aprovam 
permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento por unanimidade dos vereadores 
presentes. Requerimento N. 006/2023, autor, vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, 
requer a senhora prefeita municipal que envide esforços para que seja confeccionado as 
placas com nomes das ruas do loteamento Flor do Caribe em nosso município. Algum 
vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a votação do Requerimento. 
Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento por 
unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 007/2023, autor, vereador José 
Inácio, requer a senhora prefeita municipal que envide esforços para que seja feita uma 
parceria entre as instituições prefeitura e correios para que possa chegar as 
correspondências nos Distritos de Sagi e Vila Pituba. Algum vereador deseja discutir. 
Encerrada a discussão. Passamos a votação do Requerimento. Vereadores que aprovam 
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permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento por unanimidade dos vereadores 
presentes. Requerimento N. 008/2023, autor, vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, 
requer a senhora prefeita municipal que envide esforços para enviar a esta Casa 
Legislativa relação de todas as contas bancárias e cópias de todos os extratos bancários, 
da prefeitura municipal de Baía Formosa, referente aos meses de junho de 2022 a 
fevereiro de 2023. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a 
votação do Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado 
o Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 009/2023, 
autor, vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que 
envide esforços para enviar a esta Casa Legislativa a relação de todos os funcionários que 
foram contemplados com licença premio em dezembro de 2022 com seus respectivos 
valores. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a votação do 
Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 
Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 010/2023, 
autor, vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que 
envide esforços para enviar a esta Casa Legislativa os mapas de controles dos gastos com 
cada veículo pertencente a administração com periodicidade mensal evidenciando 
quilometragem, consumo de combustíveis e lubrificantes e despesas com reposição de 
peças e com consertos que porventura tenham sido realizados, conforme Resolução TCE 
N. 028/2020. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a votação 
do Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 
Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 011/2023, 
autor, vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que 
envide esforços para enviar a esta Casa Legislativa as leis de autorização para abertura de 
créditos adicionais, sejam suplementares, especial ou extraordinários no exercício de 
2022. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a votação do 
Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado o 
Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimento N. 012/2023, 
autor vereador Airton Tanoeiro Duarte Alves, requer a senhora prefeita municipal que 
envide esforços para enviar a esta Casa Legislativa, documentos e informações relativas a 
obra em execução na quadra destinada pelo Loteamento flor do caribe, a instalação de 
equipamentos comunitários, que segundo consta, se trata da construção da garagem da 
prefeitura. As informações e documentos ora requeridos abrangem, custo total da obra, 
origem dos recursos, projeto arquitetônico e de engenharia, orçamento da obra, 
cronograma físico-financeiro, processo licitatório, contrato de execução da obra, empresa 
contratada para execução da obra, responsável técnico pela obra e outras informações 
pertinentes ao projeto. Algum vereador deseja discutir. Encerrada a discussão. Passamos a 
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votação do Requerimento. Vereadores que aprovam permaneçam como estão. Aprovado 
o Requerimento por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O
Vereador Robson Nobre da Costa e Silva iniciou seu pronunciamento agradecendo aos 
colegas os votos obtidos no Requerimento N. 004/2023 de sua autoria, solicitando que as 
quadras de vôlei e futevôlei venham ser feita manutenção na parte de iluminação, porque 
os atletas de futevôlei lhe procuraram pedindo que fizesse uma solicitação a prefeita para 
que venha fazer a manutenção. Até explicou para os atletas quanto a prefeitura tinha em 
caixa para comprar de iluminação, na sessão de ontem citou que dinheiro a prefeitura 
tem, agora força de vontade de fazer é que é o problema. Soube que a prefeita está 
ausente do município há mais de uma semana, talvez seja esse o motivo do desmantelo 
nessa prefeitura com as coisas todas atrasadas. Enfim; torce que Baía Formosa se 
desenvolva e que a prefeita venha pelo menos se organizar nessa parte e venha 
administrar Baía Formosa como deve ser, o mandato já está terminando falta menos de 2 
(dois) anos e o sentimento que tem em seu coração é de frustração, porque ver que Baía 
Formosa na realidade está andando para trás, com as coisas abandonadas e agora com 
muita cobrança dos vereadores é que vai ser feita a reforma do ginásio e as manilhas da 
rua Ricardina com a João Alexandre vão chegar. Pede a prefeita que atenda os pedidos dos 
vereadores, costuma dize na sessão, se a prefeita ouvisse mais a Câmara tem certeza que 
seu mandato estaria melhor uns 70% (setenta por cento) a 80% (oitenta por cento). O 
Vereador Antongnione Madeiro Cardoso da Costa iniciou seu pronunciamento dizendo 
que antes de encerrar a sessão quer apenas deixar a recomendação aos senhores 
vereadores que examinem o Regimento Interno da Casa e a Lei Orgânica, pois é muito 
importante para o desempenho do mandato dos senhores, para evitar gafes e chegar a 
esta Casa preparados tendo certeza do que vai falar e não falar o que não deve. Tem 
certeza plena se a prefeita acatasse as sugestões vindas desta Casa Legislativa a realidade 
do município era outra, mas tem algumas pessoas que falam que a prefeita não faz mais 
porque os vereadores atrapalham, tem certeza se as pessoas examinarem atentamente só 
verão dessa Câmara contribuição, essa Câmara durante esses 2 (dois) anos e 3 (três) 
meses de mandato, só contribuiu com o trabalho do Poder Executivo, os vereadores 
sempre aprovaram na Casa as proposições e as matérias que vem do Poder Executivo que 
são destinadas a favorecer a comunidade de Baía Formosa, jamais viu nesta Câmara o 
posicionamento de algum colega vereador votando contra em matérias de interesse do 
povo. Então, a administração tem se atrapalhado por se só é como aquela criança que 
ainda não sabe andar e tropeça com as próprias pernas, espera e torce pelo bem da 
comunidade de Baía Formosa e a administração municipal se firme e consiga 
desempenhar um bom fim de mandato para que a comunidade de Baía Formosa, os 
desportistas, os usuários da saúde, enfim; as pessoas que visitam a comunidade de Baía 
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Formosa venham a desfrutar de uma Baía Formosa parecida com a que foi lida aqui na 
mensagem anual, a prefeita não pode vir, mas o secretário de administração veio, ficou 
atento ao seu extenso discurso onde ele falava de uma Baía Formosa completamente 
diferente daquela que nós que moramos aqui enxergamos, foi passada uma Baía Formosa 
que só existe no papel, espera que com trabalho e dedicação essa equipe que aí estar 
consiga tirar essa Baía Formosa do papel e que possam enxergar na realidade essa cidade 
tão maravilhosa que merece tanto cuidado e atenção. Nada mais havendo a ser debatido, 
o Sr. presidente, sob a proteção de Deus, declara encerrada a presente Sessão Ordinária, 
convocando os Senhores Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realiza-se no dia 
28 de março do corrente ano no horário regimental.

ANTONGNIONE MADEIRO CARDOSO DA COSTA
Presidente

AIRTON TANOEIRO DUARTE ALVES
1º Secretário

DAVID BEZERRIL DE LIMA
2º Secretário
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